
令和 4年 第 5回真室川町教育委員会 会議録 

 

 令和４年８月２３日（火）午前９時３０分より、真室川町役場３０１会議室にお

いて令和４年第５回真室川町教育委員会を開催した。 

 

1. 出席委員    教育長     門脇  昭 

          委 員     遠田 且子 

          委 員     山田 敏一 

          委 員     鮭延三枝子 

          委 員     中塚 聖子 

 

2. 事務局出席者   教育課長    髙橋 雅之 

          指導主幹    早坂 真紀 

          学校教育係 

          課長補佐    山田 千穂 

          生涯学習係 

          課長補佐    佐藤 正美 

          子育て支援係 

          課長補佐    栗田  猛 

 

3. 会議案件 

  日程第１ 前回会議録の承認について 

  日程第２ 教育長事務報告について 

  日程第３ 報告 

日程第４ 議案第２８号 

        令和４年度（令和３年度事業分）真室川町教育委員会事務・事業点

検評価の報告について 

  日程第５ 議案第２９号 

        真室川町教育委員会外国語指導助手任用規則の一部を改正する規則

の制定について 

日程第６ 議案第３０号 

        令和４年度教育予算補正案の原案について 

日程第７ その他 

         

  日程第８ 閉 会 

 



4. 会議の経過 

教育長    委員の定数を満たしておりますので、只今から令和 4年第 5回真室川

町教育委員会を開催いたします。本日の案件は、日程第 1から日程第 8

までとなっております。よろしくお願いいたします。 

はじめに、日程第 1「前回会議録の承認について」となります。事前

に資料をお配りしておりますが、訂正などはございますか。 

教育課長   2か所、字句の訂正がありますので、よろしくお願いします。 

教育長    ほかに何かございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    承認いただきました。続いて、日程第 2「教育長事務報告について」

事務局からお願いいたします。 

山田補佐   （学校教育係の事務報告及び予定を一括で説明） 

栗田補佐   （子育て支援係の事務報告及び予定を一括で説明） 

佐藤補佐   （生涯学習係の事務報告及び予定を一括で説明） 

教育長    事務局からそれぞれ一括して説明がありましたが、みなさんから質問

やご意見がございましたら、お願いします。 

鮭延委員   町や教育委員会の事業ＰＲをもっと大きくできないかと感じていま

す。町内へのＰＲはとても頑張っていらっしゃると思うのですが、もっ

と県内に向けて大きくできないでしょうか。先日、毎週月曜日から木曜

日にかけて各市町村の情報を発信しているラジオ番組を生で聴く機会が

ありました。当日は戸沢村について放送されていたのですが、番組スタ

ッフに伺ったところ、真室川町からの申込みはないとのことでした。 

教育長    町としても、各種ＳＮＳの公式アカウントの利用を開始しています。

まだ開始されたばかりですが、各課、担当でも情報の発信について頑張

っておりますので、ぜひご覧ください。 

遠田委員   9月 20日の芸術鑑賞教室は、どのような演目になっていますか。 

山田補佐   午前に小学 4年生までを対象にアンデルセン原作の「はだかの王

様」、午後に小学 5年生から中学 3年生までを対象に芥川龍之介原作の

「杜子春」という演目になります。午前午後、2つの演目を行うことに

なっています。 

山田委員   陸上教室の参加者は何名程度でしたか。また、中学生の参加はありま

せんでしたか。スクールバスによる登下校になり、運動能力の低下を心

配しています。 

佐藤補佐   今年度は 10名ほどで、悪天候が続いたこともあり、昨年度より少な

くなっています。また、中学生の参加について、以前はジュニア駅伝や

坊平クロスカントリーの選考会を兼ねていたこともあり、事業の後半か

ら参加があったものの、現在は大会がなくなってしまったため、今年度

は中学生が参加しておりません。ただし、駅伝大会等に向けた中学生に



対する指導は別途実施しておりますので、ご理解いただければと思いま

す。 

教育長    他にご意見などございますか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは、続いて日程第 3「報告」を事務局からお願いいたします。 

教育課長   （小中学校始業式、コロナ取扱い、県中総体結果について説明） 

教育長    保育所を閉園した際の保育料はどうなりますか。 

栗田補佐   返金となります。 

教育長    他に委員の皆様から何かございますか。 

中塚委員   コロナ取扱いについて、以前は一人陽性となると学校や学級が閉鎖に

なることがあったと思います。どのような基準になっているのでしょう

か。 

教育長    その都度、県などの基準が変わっていっているため、大変難しいもの

ですが、現在は一人陽性になったからといって学級閉鎖となることはあ

りません。町としては明確な基準は設けておりません。 

       他に何かございますか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは、日程第 4、議案第 28号について、事務局お願いします。 

教育課長   （日程第 4、議案第 28号のうち、外部評価制度、7月 27日会議の概

要を説明） 

山田補佐   （学校教育係の内部評価概要及び外部評価意見を説明） 

栗田補佐   （子育て支援係の内部評価概要及び外部評価意見を説明） 

佐藤補佐   （生涯学習係の内部評価概要及び外部評価意見を説明） 

教育長    委員の皆様からご意見などございますか。なお、内容が非常に膨大で

すので、一言ずつ、感想と併せてお願いします。 

鮭延委員   内部評価も、外部評価の意見も建設的なものばかりで、皆さんが一生

懸命取り組んでいらっしゃると感じます。施策 14の部活動指導員は、

どのような条件でお勤めいただいているのしょうか。 

山田補佐   一日 2時間、部活動の時間帯に勤務しています。特定の部活動ではな

く、全体を回って生徒たちの見守りを行っています。 

教育長    現在は 1名のみということでまだまだですが、大会などの引率も可能

になったことで、今後も教員の負担軽減を期待できると考えています。 

中塚委員   成果や課題が細かく書かれていて、毎年改善されていることがすばら

しいと感じています。 

       中央公民館図書室の環境について、子どもたちが集まって勉強しやす

いところがあればいいと思います。今のところ、公民館の図書室で勉強

して、町内で食事を摂り、また図書室に戻って勉強する、という形を取

っている子どもたちがいるのですが、より便利な施設にできないでしょ



うか。 

教育長    近頃は喫茶店などで勉強するほうがはかどる、という若者が増え、昔

とはだいぶ状況が違ってきているようです。中央公民館では旧館長室を

開放するなどしていますので、そちらもぜひご利用いただきたいのです

が、中央公民館の改修状況についてはいかがですか。 

佐藤補佐   現時点ではまだ中央公民館大規模改修の詳細が固まっておりません

が、参考にさせていただきます。 

山田委員   公営塾を開催しているところですが、公営塾に参加できない子どもた

ちに対する支援も必要になってくると思います。 

体育施設もだいぶ老朽化しています。改築などは難しいと思います

が、適宜更新していただければと思います。 

       子どもたちの体力や運動能力の低下を心配しています。部活動やスポ

少に参加することの良いところを、保護者の皆さんにもっと周知してい

く必要があると感じます。 

遠田委員   子どもたちのマナーが悪い、という話を外から聞くことがあります。

あいさつやマナーなどについて、学校や園では集団で取り組んでおり、

子どもたちも良くできています。ただ、学校や園で学んだものを外でで

きるようになる応用力を身に着けなければならず、そのためには保護者

の皆さんからもっと協力していただかなければならないと感じます。 

指導主幹   あいさつなどの項目については、各校での学校評価でまとめておりま

すので、のちほど皆様にお示しいたします。 

教育長    その他皆様から何かございますか。なければ、議決することにご異議

ありませんか。 

一同     ありません。 

教育長    議決されました。それでは、日程第 5、議案第 29号について、事務局

お願いします。 

山田補佐   （日程第 5、議案第 29号を説明） 

教育長    委員の皆様から何かございますか。なければ、議決することにご異議

ありませんか。 

一同     ありません 

教育長    議決されました。それでは、日程第 6、議案第 30号について、事務局

お願いします。 

山田補佐   （学校教育係の補正予算原案を説明） 

栗田補佐   （子育て支援係の補正予算原案を説明） 

教育長    資料が査定前のものとなっていますので、スクールバス購入に係る部

分について、事務局から査定結果を補足してください。 

教育課長   査定の結果、増加する路線については、今年度は既存のスクールバス

で対応し、バスの購入については来年度において予算要求を精査するこ



ととなりました。そのため、今回の補正予算案ではスクールバス購入費

が見送られております。 

教育長    その他皆様から何かございますか。なければ、議決することにご異議

ありませんか。 

一同     ありません。 

教育長    議決されました。それでは、日程第 7、その他について、何かござい

ますか。8月 27日に開催される「神田紅講談会」について、整理券にま

だ余裕があるようです。ご都合のつく方はぜひご参加ください。 

それでは、日程第 8、「閉会」に移ります。みなさんありがとうござい

ました。以上で閉会します。 

一同     ありがとうございました。 

教育課長   第 4回真室川町教育委員会協議会については、令和 4年 9月 28日

(水)に、研修を兼ねて開催する予定です。詳細については別途お知らせ

します。 


